

Учительская газета

1976

9 ОКТ

Мне маме и полному
Михаил УЛЬЯНОВ, *вас*

народный артист СССР:

В ОДНОЙ ПЬЕСЕ, которая шла в нашем театре, была прекрасная и мудрая фраза: это большая удача — родиться. Я всегда связывал эту фразу с мыслью о матери. Да, выше матери в жизни у человека ничего нет. Но вторым — после матери — человеком, на мой взгляд, является в нашей жизни учитель. Человек, который учит жить, учит понимать жизнь. Без него — невозможно.

Я бы сказал: родиться — удача, а научиться — труд. И тем больший труд — научить. Недаром образы и облики учителей люди проносят через всю жизнь, вспоминая о них с благодарностью, теплотой, радостью и грустью. С грустью, ибо учителя, а точнее — первая встреча с ними — всегда бывает в начале жизни. Когда еще все возможно и в то же время все неясно. Учитель и юность — неразделимы. Вспоминая в зрелые годы юность, мы всегда вспоминаем учителей, а вспоминая учителей, переносимся мыслями в юность. Может быть, отсюда — некая грусть...

Вот и я помню Любовь Константиновну, Марианну Александровну, моих первых учителей. Вспоминаю с благодарностью и радостью.

И хочется мне в День учителя пожелать всем, кто связан с воспитанием Человека, добрых и благодарных учеников. Веры, что труды никогда не пропадают даром. Сил и терпения на длинной учительской дороге.